

大丰：高质量发展书写“大丰收”

在全市2020年度综合考核中，大丰定格高光时刻，收获沉甸甸硕果：

- ★ 荣膺县(市、区)第一等次
- ★ 高质量发展共性、个性指标和党的建设指标均获全市第一
- ★ 获得经济发展、文化建设两项高质量单项奖
- ★ 八家企业获得争星创优五星企业

天道酬勤，力耕不欺。“十三五”时期，是大丰行政区划调整后的首个五年。五年来，全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照习近平总书记为江苏勾画的“强富美高”宏伟蓝图，对照全省推动高质量发展的重大部署以及全市对大丰的定位要求，心往一处想，劲往一处使，聚力主攻“四大经济”，聚焦“3+3+3”产业，奋力开创各项事业发展新局面。

“经济发展、改革开放、城乡建设、文化建设、生态环境、人民生活”，全区广大干部群众紧紧围绕六个高质量发展任务，坚定信心、步履铿锵，目光坚毅、砥砺前行，合力交出了体现大丰担当的优异答卷——

综合实力 强

人均GDP接近10万元，全口径工业开票销售超1100亿元，外贸进出口总额27.8亿美元，纳税超亿元企业总数10家，“四上企业”总数突破1000家，金融机构存贷款总额苏北第一，上市公司数量、累计融资额、合计市值均居全市前列

开放程度 高

在全市创新推出企业开办“全程通、零费用”模式，在全省率先探索“一照多业、一码多证”改革，高铁综合枢纽、沪丰大道同步建成，沪苏大丰产业联动集聚区被纳入国家《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》和江苏省、上海市实施方案

城乡面貌 美

城镇化率达64%，与大市区一同创成全国文明城市，新建新型农村社区21个，改善农户9979户，被表彰为苏北农房改善工作绩效评价优秀县(市、区)，建成省特色田园乡村9个、数量苏北第一，创成省级“四好农村路”示范区

文化建设 新

大丰外国语学校投入使用，会师纪念地、文化会展中心建成开放，人均拥有公共文化设施面积全市第一，大丰瓷刻入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录，成立大丰文旅集团，《只有爱·戏剧幻城》成为长三角地区独具特色的文旅产业新地标

生态环境 优

国家级生态镇全覆盖，在全市率先建成沿海万亩新林场，建成国家森林城市，成为世界自然遗产中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)重要组成部分，黄海湿地大丰野鹿荡入选世界暗夜保护地名录，农村人居环境整治三年行动任务圆满完成

人民生活 好

建档立卡农户全部脱贫，省市定经济薄弱村全部达标，城乡居民养老保险基础养老金标准苏北最高，在全市首家实现国家卫生镇、省卫生村全覆盖，家庭签约服务成为全国深化医改35项典型案例之一，建成全市唯一一家省现代社区治理创新实验区



“十三五”圆满收官，我们每个人都了不起。“十四五”征程开启，我们每个人都向前进。

大丰将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会以及中央经济工作会议精神，深入贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，按照省市区委全会工作部署，持续主攻“四大经济”，实施创新驱动、“两海”引领、绿色赋能、融合共享“四大战略”，打造苏北高质量发展排头兵、沿海绿色产业高地、长三角飞地经济示范区，努力实现地区生产总值1000亿元、一般公共预算收入100亿元、规上工业开票销售翻一番、大丰港货物吞吐量1亿吨、集装箱100万标箱的“五个一”奋斗目标，谱写“争当表率、争做示范、走在前列”的大丰篇章。

